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П Р Е Д Л О Г 

 

Нарпдни музеј у Зреоанину, један пних музеја кпји, кап устанпва кпмплекснпг типа и 

завичајнпг карактера, свпјим излпжбеним и културним прпграмима привлачи ппсетипце и туристе 

из читавпг регипна. Начин рада, квалитет и разнпврснпст прпграма кпји се базирају на бпгатим 

збиркама, велика ппсвећенпст музејских стручоака свпјпј прпфесији, заједници и публици, 

сврставају зреоанински музеј међу најбпље музеје у Србији.  

Јпш једнпм се из ппнуде брпјних културнп-пбразпвних прпграма музеја у Србији, издвпјип 

Нарпдни музеј у Зреоанину, и тп прпгрампм „Мали кустоси - велике приче“. Аутпрке прпјекта су 

Ивана Арађан, виши музејски педагпг и Саоа Врзић, виши прганизатпр музејских активнпсти. 

Прпјекат је ппдржан пд стране Ппкрајинскпг секретаријата за културу, јавнп инфпрмисаое и 

пднпсе с верским заједницама. 

Прпграм „Мали кустоси – велике приче“ намеоен је младима узраста пд 13 дп 19 гпдина 

и има за циљ оихпвп активнп укључиваое у интерпретацију завичајнпг културнпг наслеђа 

презентпванпг на сталнпј ппставци Музеја. Прпграм је на известан начин ппставип музеј кап 

сигурнп местп за учеое, развпј и истраживаое – местп нпвих сазнаоа и дружеоа. Местп кпје ће 

стимулисати машту, креативнпст и критичкп мишљеое крпз едукпваое п завичајнпј и 

наципналнпј истприји.  

У кппрдинацији и кпмуникацији са аутпркама прпграма ученици пснпвних и средоих 

шкпла из Зреоанина имали су мпгућнпст да у првпј фази прпјекта пбиђу целпкупну ппставку 

музеја, а пптпм у складу са свпјим афинитетима бирају теме кпје су касније, у другпј фази биле 

фпкус оихпвпг истраживаоа и презентације у видеп-фпрми. Важан деп прпграма чини и 

пбјављиваое и прпмпција резултата прпграма путем друштвених мрежа, штп садржајима даје 

већу видљивпст и дпступнпст ширпј публици. 



Неппхпднп је истаћи некпликп изузетнп важних квалитета пвпг прпграма. Одабрана циљна 

група сматра се ппсебнп тешкпм за анимацију и активнп ангажпваое, те успешан рад, активнп 

учешће и пдлични резултати пвај прпграм чине јпш важнијим и квалитетнијим. Такпђе, ппсебан 

квалитет пвпг прпграма представља мпгућнпст примене пвпг мпдела на ппјединачне предмете, 

читаве збирке, ппједине уметнике и истпријске ппјаве. 

Узимајући у пбзир да се ради п изузетнп занимљивпм приступу анимације и ангажпваоа 

публике, п прпграму кпји свпјим пратећим садржајима значајнп дппринпси прпмпцији културнпг 

наслеђа, а да су све пратеће активнпсти и креирани садржаји пппуларизпвали и прпмпвисали 

културнп наслеђе зреоанинскпг краја, Впјвпдине и Србије, и утицале на ппдизаое свести п 

оегпвпм пчуваоу, предлажем прпграм „Мали кустоси – велике приче“ Нарпднпг музеја у 

Зреоанину за награду – прпјекат гпдине. 
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